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Gerer I'heterogenéité
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Gérer I’hétérogénéité c’est aussi gérer le temps disponible !

La différenciation est un levier puissant pour mettre tous les éleves d'une classe
hétérogene au travail. Sa mise en place a cependant lI'inconvénient d'étre lourde a
gerer au quotidien et réduit la disponibilité du professeur aupres des éleves :

— photocopiage d'énonces differencies ;
— découpage de petits papiers « coup de pouce » ;
— appels des éleves a gérer ;

— choix et distribution des aides en fonction des difficultés.

Notre objectif :

Utiliser le numeérique pour fluidifier la mise en place d’une difféerenciation
chronophage et libérer du temps pour le consacrer davantage aux éleves qui
ont plus de difficulté.
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Exemples d’aides apportées aux éleves

Exemple dans I’énoncé de l'activité expérimentale :

B.1. Le sérum physiologique étant trop concentré pour étre dosé directement par la solution titrante,
mettre en oceuvre un protocole permettant d'obtenir une solution So dix fois moins concentrée que le

sérum physiologique. La solution Soainsi préparée constitue la solution a titrer.

Si nécessaire, vous avez la possibilité de venir au bureau professeur pour scanner I'aide n°1

Sur le bureau du professeur :

A T Si on souhaite obtenir une solution S, dix fois moins

concentrée que le sérum physiologique, il faut que le

[=] [=] volume de solution meére a prélever soit dix fois plus

el petit que le volume de la solution fille. On doit donc
choisir la verrerie telle que :

o Vyille

=10

Vimere

Sur I’écran du smartphone de I’éleve :
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Autre exemple dans I’énoncé de I'activité expérimentale :

B.7. En déduire I'incertitude-type u(Vy).

S’il vous est nécessaire de revoir la notion d’incertitude-type associée a une série de mesure (appelée
incertitude de type A), vous avez la possibilité de venir au bureau professeur pour scanner I’aide n°2.

Sur I’écran du smartphone de I’éléve : L'incertitude-type

associee a une serie
de mesures

(©®80 Florence Raffin
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=~ Aides ciblées apportées lors d’une résolution de probleme en seconde :

Document 1 : Un tour de magie avec une tige en verre

Si on plonge un objet en verre dans de I'eau, on peut le voir parce que l'indice de réfraction du verre
est différent de celui de I'eau. Ainsi la lumiére est déviée a cause du phénoméne de réfraction qui
dévie le trajet des rayons lumineux.

Mais si on plonge ce méme objet en verre dans le glycérol, il disparait ! Cela s’explique parce que le
glycérol et le verre ont tous les deux le méme indice de réfraction (n = 1,5) : la lumiére n’est pas du

tout déviée quand elle traverse la tige en verre puisque tout se passe comme si glycérol et verre ne Co_mment. rn dr ;m
faisaient qu’un, au moins du point de vue de leurs caractéristiques optiques. La tige parait invisible. objet invisible ?

trajet dévie trajet non dévié

trajet initial

Nverre = 1,5

Glycérol
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On trouve dans le commerce des billes de gélatine appelées
« Jelly marbles ». On peut faire un tour de magie avec ces
billes puisqu’elles semblent disparaitre lorsqu’'on les plonge
dans l'eau.

Sachant que lI'indice de réfraction des billes de gélatine est égal
a N, = 1,33 mener une demarche expérimentale permettant
d’expliquer pourquoi les billes de gélatine disparaissent dans
I'eau.

Aide ciblée n°2 : Quelle Aide ciblée n°3 : Comment
Aide ciblée n°1 : Je ne vois pas expérience puis-je réaliser pour puis-je calculer un indice de
du tout comment démarrer ! mesurer un indice de réfraction avec la loi de Snell-
réfraction ? Descartes ?

Quiziniére et Pearltrees, une réelle plus-value dans I'enseignement de la Physique-Chimie ?
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Aide ciblée n°1 : Je ne vois pas du tout comment démarrer !

Si les billes de gélatine paraissent invisibles dans l'eau, cela
signifie que leur indice de réfraction doit €égal a celui de l'eau. |I
faudrait le vérifier en déterminant lI'indice de réfraction de I'eau !

Aide ciblée n°2 : Quelle expérience puis-je réaliser pour
mesurer un indice de réfraction ?

Protocole pour déterminer l'indice de réfraction de I'eau :

- Remplir une cuve demi-cylindrique d’eau a lI'aide d’un bécher

- Placer la lanterne de maniere a ce que le rayon lumineux passe
par le zéro du disque gradué, traverse la cuve et ressorte a la
graduation zéro.

- Choisir un angle d’'incidence i égal a 40° et noter la valeur de
angle de réfractionr.

- Eventuellement faire la mesure de I'angle de réfraction pour
d’autres angles d’incidence égaux a 20°, 30°, 50° et 60°.

Aide ciblée n°3 : Comment puis-je calculer un indice de réfraction avec la loi de Snell-Descartes ?

/YL/IXAW.A.

My X Au S
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Comment réaliser ces aides avec Pearltrees® ?
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Constats dans nos classes

— Les éleves « moyens » ont gagné en autonomie et ont moins besoin du
professeur car les aides sont calibrées pour les aider a avancer seuls.

— Le professeur a beaucoup plus de temps pour aider les éeleves en grandes
difficultés pour qui les aides ne sont pas suffisantes.

— Les éleves n’hésitent pas a consulter les aides si ils sont blogués.

— Les aides apportent donc des étayages qui vont alleger la charge cognitive pour
permettre a I'éleve de réaliser la tache... La formulation des aides est donc délicate
car l'idée est d'alléger la charge mais de ne pas donner la réponse pour que
I'apprentissage reste efficace.
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Evaluer les compétences
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Construire une activite en se basant sur les compétences

Penser 'activité en partant des compétences :

Savoir-faire et le savoir permettent de maitriser la compétence.

Est le moyen d’apprendre
Savoir-faire > Savoir

<
Est le moyen de realiser

B Mettre en ceuvre le suivi conductimétrique d’un titrage.

Le ¢ E Exploiter un titrage pour déterminer une quantité de matiere, une concentration ou une masse.

- E B Dans le cas d’un titrage avec suivi conductimétrique, justifier qualitativement I’évolution de la pente de la courbe a l'aide de données
- sur les conductivités ioniques molaires.

= Etre centré sur I'objectif d’apprentissage et limitant les exigences inutiles.

Nécessité d’une double lecture
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Utiliser la Quiziniére® pour évaluer par compétences

La quiziniere est un site sur internet permettant de réaliser des
guestionnaires en ligne.

.E ace{ ant 2 Es 7{ enant
o B M%\je’ (s Quiziniére ‘%{W""’
On détourne s s, i Oon ek comigmn don axsnciian on Ugne g QS o goccompagne

’B (¢ G o aux slioes ’Mco.m
’énoncé papiel St & a% o w;;g;g» w@ ces.
o e

Chaque questi
énoncée sur q '
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Exemple :

Enoncé « papier » :

A. Analyse du probléme scientifiqgue

A.1. Quels sont les ions présents dans le sérum physiologique ?

A.2. A l'aide du matériel mis & disposition dans le document 2 et en adaptant le montage de I'activité expérimentale 9-A,
proposer un schéma annoté du dispositif de titrage conductimétrique en précisant bien la nature de la solution a titrer et
celle de la solution titrante.

Enoncé « quiziniére » :

Poster une photo de votre schéma sur

S’approprier - Représenter la situation par un schéma. ‘ D ‘ (o ‘ B ‘A

A.3. Ecrire I'équation de la réaction de titrage en sachant que les ions nitrates NO3~ et les ions sodium Na* sont spectateurs
et qu'il se forme un précipité de chlorure d'argent de formule AQC# (s).

Capacité exigible | - Modéliser une transformation par une réaction, établir 'équation de réaction et plcl|BlaA

I'ajuster.

Pourquoi ce choix ?

A1, Quels sont les ions présents dans le sérum physiologique ?

[ Merign ecrire 1)
coef 0.5

A2 A l'aide du matériel mis & disposition dans le document 2 et en adaptant le montage de lactivité
expérimentale 9-4, proposer un schéma annoté du dispositif de titrage conductimeétrique en précisant
bien la nature de |a solution 2 titrer et celle de la solution titrante.

Sapproprier - Représenter la situation par un schéma.

&> Ajout d'un fichier image

coef ]

A.3. Ecrire l'équation de |a réaction de titrage en sachant que les ions nitrates NO:~ et les ions sodium Na*
sont spectateurs et gu'il se forme un précipité de chlorure d'argent de formule AgCl(s).

Capacité exigible - Modéliser une transformation par une réaction, établir l'équation de réaction et
lajuster.
[ Merien écrire i

coef 0.5
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L’apport du numérique : s’assurer la temporalité de certaines réponses

Le quiziniere se cléture au plus tard deux heures apres la seance.

Contrairement au compte rendu, les réponses aux questions sur
guiziniere sont donc des reponses « en direct ».
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L’apport du numérique : s’assurer de I'authenticité des mesures expérimentales

Question . B.3. Déterminer avec précision le volume équivalent V; en utilisant le tutoriel
vidéo ci-contre. Imprimer le graphique.

Poster une capture d’écran de vos modélisations sur _!‘E‘

Réaliser | - Modéliser une série de résultats expérimentaux | D ‘ Cc ‘ B ‘ A

Réponses d’éleves sur « quiziniere » :

o (mSim)
/

18]

16

5 v-azisml g 15 20
: VimL)
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L’apport du numérique : s’assurer de la qualité des mesures expérimentales

Question: Réponse d’éléve :

B.1. A l'aide du multimetre mesurer la valeur exacte de la résistances des deux conducteurs ohmiques R
et R1 en choisissant le calibre le plus approprié et noter leur valeur. Pour chaque résistance, prendre une
photo du voltmétre (sur cette photo devront apparaitre I'écran du multimétre et le calibre choisi).

B.1. A l'aide du multimétre mesurer la valeur exacte de la résistance R et Rt des deux conducteurs
ohmiques en choisissant le calibre le plus approprié et noter leur valeur. Pour chaque résistance,
prendre une photo du voltmetre (sur cette photo devront apparaitre I'écran du multimétre et le calibre

choisi).
Poster une photo de votre mesure et noter sa valeur sur

Capacité exigible | Mesurer une résistance D|C|[B|A Mesurer une
résistance

@8
100% coef 0.5
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L’apport du numérique : une correction facilitée

Utiliser quiziniere permet de centraliser les documents des éleves
photos

Correction facilitée par l'utilisation de quiziniere.

D.2. Dans la solution du bécher, décrire comment évoluent les concentrations des ions [NOs7, [Ag], et [Cl]
avant |'équivalence. Méme question aprés l'équivalence ? Compléter le tableau d'évolution de la
conductivité.

I Ne rien écrire ici

© - B
75% coef 1
Une erreur sur I'évolution de [NOs7]
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Analyse de la maitrise d’une compétence : savoir et savoir faire

Modification | Liste des copies | Copies acceptées jou Diffusion des corrections Scores: Classe Eleves

AE 9-B - 11 copie(s) regue(s) sur 35
diffuséle: lun. 24/01/22 12:44
En attente de corrections

Nom de ['éléve v Reguele v Vu v Score v Annotations v
lun. 24/01/221719 26% 500 © %
lun. 24/01/22 1510 69% A27 © B
lun. 24/01/221507 31% 5927 © %
lun. 24/01/22 1511 v 86% JNE © B
lun. 24/01/221721 30% 4555 © W
lun. 24/01/22 14:44 v 88% AR ®© B
lun 24/01/22 1516« T4% 98X © ¥
lun. 24/01/221702 75% KIE © §
lun 24/01/221703 1% 6R2 © ¥
lun. 24/01/221712 67% BYZE @ W
lun 24/01/22 1644 100% PIY © W
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Analyse de la maitrise d’une compétence : savoir et savoir faire

Modification | Liste des copies | Copies acceptées Diffusion des corrections

2 Photo Q 5 4 Photo ¢
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Analyse de la maitrise d’une compétence : savoir et savoir faire

D.1. Expliquer pourquoi on peut considérer que, tout au long cours du titrage, la concentration en ions sodium [Na*] dans Avant l'équivalence V < Vg Apres I'équivalence V > Vg
la solution contenue dans le bécher est quasiment constante. [Na+]
D.2. Dans la solution du bécher, décrire comment évoluent les concentrations des ions [NOs7], [Ag’], et [CIT] avant [NOs7]
I'équivalence. Méme question aprés I'équivalence. [Ag*]
Compléter le tableau d’évolution de la concentration des ions présents avant et aprés I'équivalence avec les symboles : (cH
7,N%, >0 Expression de o o= o=
Si nécessaire, vous avez la possibilité de venir au bureau professeur pour scanner I’'aide n°5 Evolution de o

D.3. Compléter le tableau en donnant I'expression de la conductivité dans la solution en fonction de la concentration des

jons présents avant et aprés équivalence. D.4. A laide des conductivités ioniques molaire des ions et du tableau d'évolution de la conductivité, justifier

qualitativement (sans calcul) |'évolution de la conductivité avant et aprés équivalence. Compléter la demiére ligne.

Capacité exigible | 2770 0 S e s faide de données sur los conduciiise oniques molares. | © | € | B | A
vacnicos |
2 photo 1 |
3 QCM c05
4 Photo c1
s acni o |
6 QCM c1 64%
7 QCM e
g acw cos |
9 OCM c2 D.1.
10 QCM e
1 QCM e
12 QCM c1 D.4.
13 acM 1
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Developper I'autonomie
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Pourquoi inciter I’éleve a étre d’autonome ?

— Pour que l'éleve sache s’organiser son travail et qu’il remette de

I'ordre et de la priorité dans les notions rencontrées ;
— Pour qgu’il conscientise la nécessité de faire des entrainements

supplémentaires seul ainsi qu'une auto-correction en autonomie ;
— Pour permettre a I'éleve de s’approprier en autonomie les savoirs
et les savoir- falre Ieleve retient eﬂ‘ectlvement mieux lorsqu’il réesout

par lui-méme. ’%0 Ji
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Différentes incitations a I'autonomie

Exemple dans I’énoncé de ’activité expérimentale :

A. Analyse du probleme scientifique

A.1. Quels sont les ions présents dans le serum physiologique ?

A.2. A l'aide du matériel mis & disposition dans le document 2 et en adaptant le montage de I'activité expérimentale 9-A,
proposer un schéma annoté du dispositif de titrage conductimetrique en précisant bien la nature de la solution a titrer et
celle de la solution titrante.

Poster une photo de votre schéma sur

S’approprier - Représenter la situation par un schéma. D|(C|B | A

— Faire realiser le schema a la maison et demander a chaque éleve de
le photographier des le début de la séance : il sera joint a sa copie
numérique sur Quiziniere pour étre ensuite évalue.

— Forme d’incitation : L'éleve est incité a faire un travail préparatoire
en autonomie a la maison pour s’approprier le début de I'activitée.

Quiziniére et Pearltrees, une réelle plus-value dans I'enseignement de la Physique-Chimie ? 27 20/04/2022



Exemple dans I’énoncé de I'activité expérimentale :

Exemple de détermination du volume
équivalent a I'aide de Regressi

Pour déterminer le volume équivalent il
faut déterminer l'intersection des deux
droites avec le logiciel Regressi :

Tutoriel vidéo

— L'éléeve se débras
fonctionnement des
possibilité de revision

s‘approprier le
| évidemment la
maison). |
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Différentes incitations a I'autonomie

Tale Spé

Chap 9 DOSAGES PAR TITRAGE DIRECT

PLAN DE TRAVAIL

Mélanges stoechiométriques

g Réactiver ses connaissances

Comment réaliser un titrage
colorimétrique ?

Dosage par titrage - exercice
corrigé

Découvrir les nouvelles notions et les comprendre

A 9-A : Titrage de I'acide lactique dans un lait

A 9-B : Titrage par suivi conductimétrique des ions chlorures dans un lait

A 9-C : Un acidifiant dangereux pour Ia santé ?

K EEEYNS

B
B
B
B
B

Ancrer les savoirs et les savoirs-faire

Auto
Auto
Auto
Auto

Mémoriser la fiche de synthése 9-A : Dosages par titrages directs
Mémoriser I'essentiel page 58
Faire le QCM entier page 59 — Corrigé page 463

Les bons réflexes page 60

Faire les exercices résolus 1 et 2 pages 60 et 61 Auto

S’entrainer

Exercices n°5 et 7 pages 62 et 63 Auto
Exercices n°13 et 15 page 64 Auto
Exercice n°21 page 66 et 24 page 68 Auto

CONNAISSANCES ET CAPACITES EVALUEES

M B A A BEEEI

Réaliser une solution de concentration donnée en soluté apporté a partir d’une
solution de titre massique et de densité fournis.

Mettre en oeuvre le suivi pH-métrique ou conductimétrique d’un tifrage ayant pour support
une réaction acide-base.

Exploiter un titrage pour déterminer une quantité de matiére, une concentration ou une
masse.

Justifier le choix d'un indicateur coloré lors d’un titrage.

Etablir la composition du systtme aprés ajout d'un volume de solution fitrante, la
transformation étant considérée comme totale.

Dans le cas d'un titrage avec suivi conductimétrique, justifier qualitativement I'évolution
de la pente de la courbe a l'aide de données sur les conductivités ioniques molaires.

— Le plan de travail donne aux éleves un parcours
balisé et méthodique pour s’approprier les savoirs
et les savoir-faire du chapitre ; il incite a un travail
personnel et autonome. Une méthode que les
éleves mettront naturellement en place dans leurs
études supérieures.
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Nom:........................ Prénom: ......................

LIVRET DE TROPHEES
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Pour relever sa moyenne et obtenir son bac, quoi de mieux que de
relever des défis ?

Dans les pages de ce livret, vous devrez choisir un défi parmi ceux
proposés puis, apres avoir rentré le code sur Quiziniére, répondre aux
questions proposées sur le theme. N'oubliez pas d’indiquer votre nom
et d’envoyer la copie une fois le défi achevé. Attention de ne pas
dépasser la date indiquée dans le plan de travail sinon il sera trop tard...

Selon le score obtenu, vous pourrez prétendre a un trophée :

50% < score < 75% : Trophée de bronze gé
1)
75% < score < 95% : Trophée d’argent %

score = 95% : Trophée d’or 9!

Il sera alors temps de venir réclamer votre récompense au professeur !
Celui vous remettra votre trophée et vous pourrez le conserver dans ce
livret.

A vous ensuite d’enchainer avec un nouveau défi! Pour les plus
ambitieux qui n'obtiendraient que des frophées d’or, ceux-ci se verront
récompenseés d'un trophée de platine auréolant la qualité de leur travail.

A la fin du semestre, le temps sera venu de faire le décompte individuel
des trophées pour recevoir une note a la hauteur des efforts entrepris. ..

Quiziniére et Pearltrees, une réelle plus-value dans I'enseignement de la Physique-Chimie ?
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DEFIS DE MAITRISE
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J’ai rien compris a la mole...

Savoir utiliser les formules usuelles en chimie pour
calculer une quantité de matiere, que I'espéce
chimique soit gazeuse, solide ou liquide, ou bien
dissoute en solution.

J’écris tous les chiffres... ?
Savoir identifier le nombre de chiffres significatifs

d’une donnée / Etre capable d’écrire le résultat d’un
calcul avec un nombre adapté de chiffres
significatifs.

C’est combien nano... ?

Connaitre les puissances de 10 associées aux
muitiples ou sous-multiples des unités. Savoir utiliser
ces puissances de 10 pour convertir sans erreur.

Sur la méme longueur d’onde !

Exploiter la relation entre la durée de propagation, la
distance parcourue par une perturbation et la

célérité. Distinguer périodicité spatiale et périodicité
temporelle. Justifier et exploiter la relation entre
peériode, longueur d’onde et célérité.

Un tableau, ga simplifie la mole !
Connaitre la définition de I'avancement chimique,

savoir écrire le tableau d'avancement correspondant
a une transformation chimique, établir un bilan de
matiere dans le cas d’une transformation totale.

Rédiger une-lettre-d’ameur un
calcul.

Savoir rédiger un calcul avec la rigueur attendue au
baccalauréat. A partir d’'une expression littérale,
savoir exprimer la grandeur recherchée avant de
réaliser I'application numérique.

Le modéle préféré du physicien
Détermination graphique et par calculatrice d'une
équation de droite, Modélisation par des fonctions
affines, écriture de dérivées et calculs de dérivée en
un point.

Python ? C’est le gros serpent ?!

Connaitre ['environnement Python. Maitriser les
éléments de base de [informatique : syntaxe,
boucles. Etre capable d’effectuer des modifications
dans un programme existant.

Une certitude : Je veux le trophée
incertitude !

Notion de variabilité, de valeur estimée et
d'incertitude type (type A et type B). Savoir calculer
une incertitude type composée. Comparer une valeur
a une valeur de référence.

La nomenclature ... niveau
EXTREME

Analyser une chaine carbonée. Connaitre les
fonctions organiques. Nommer des molécules en
applicant les régles de I'lUPAC.

Le petit chimiste en herbe !

Déterminer, a partir d’'un protocole et de données
expérimentales, le rendement d’une synthese.
Schématiser des dispositifs expérimentaux et les
légender (chauffage & reflux, chromatographie,
filtration...)

Quiziniere et Pearltrees, une réelle plus-value dans I'enseignement de la Physique-Chimie ?
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https://www.quiziniere.com/PartageExercice/7GNKYJ2NG6

Constats dans nos classes

— Les éleves demandent le plan de travail et |'utilisent.

— Contrainte du manqgue de visibilité gu’implique un travail en autonomie
(aucun moyen de Vérifier si les éleves suivent bien leur plan de travail).

— Les éleves sont tres motives.

— L’autonomie des éleves en classe permet aussi au professeur de
degager du temps pour aider les eleves les plus en difficultés.
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« Quiziniere® et Pearltrees®, une réelle plus-value
dans I’enseighement de la Physique-Chimie ? »

— Fiche méthode pour utiliser le site Quiziniére®

— Tutoriel vidéo : Comment créer les aides avec Pearltrees®

pedaritreer Py
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QUESTIONS DIVERSES
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